

□ 动态

缓解特困人员养老压力

江苏省泰州市近日出台特困人 员企业养老保险救助办法,由市财 政每年投入1000万元救助资金,帮 助特困职工接续养老保险关系,确 保其退休后能按月享受养老金。根 据办法规定,2011年起,凡具有市 区常住户籍, 男年满50周岁, 女年 满40周岁,企业养老保险关系属市 区统筹范围, 且符合夫妻双方均为 失业人员、单亲家庭事业人员、零就 业家庭人员、享受城镇居民最低生 活保障人员、因病致贫人员五种情 形之一者,均可申请救助,救助年限 为1-6年。救助金为无息借款,受 助人自领取养老金当月起,按不低 于本人养老金40%的比例按月偿还 借款。救助资金实行专款专用,每年 对受助对象资格进行审查,对不符 合救助条件的立即停止救助。

(本刊通讯员)

▷□ 浙江丽水: 支持农产品流通体系建设

今年以来, 浙江省丽水市财政 部门加大投入力度,积极支持农产 品流通体系建设。一是鼓励创办农 产品展销中心。对本市农业龙头企 业、农民专业合作社和农产品营销 户在国内大中城市创办丽水农产品 展示展销中心的, 市财政在第一年 给予一定的房租补助,对年销售丽 水农产品在500万元以上的,实行销 售递增激励机制。二是支持产品推 广。对以市场化方式运作举办全市 农产品推介会、交易会、洽谈会,且 成效突出的,给予举办方3-5万元

的财政补助。三是支持农贸市场建 设。市财政对新建项目实际投资额 在800万元以上或扩、改建项目实际 投资额在300万元以上的农贸市场, 按工程支付额的2%予以补助,最高 可分别补助30万元、20万元。四是 鼓励创办丽水农产品商店。对连锁 网点、门店总数在10个以上的,给 予一次性5万元奖励。

(本刊通讯员)

□□福建福清: "以奖代补"给力水产业发展

为促进水产业持续健康发展,福。 建省福清市财政采取多项举措、加大 对水产业发展的扶持力度。一是支持 基地建设。对通过"良好农业规范" 认证的养殖企业一次性奖励10万元; 对通过现代渔业池塘改造验收的养殖 企业, 按投资额一定比例给予补助。 是支持质量管理。对通过出口卫生 注册的水产品企业一次性奖励3万 元;对通过美国食品和药物管理局或 欧盟注册的企业一次性奖励5万元。 三是支持品牌创建。水产品出口企业 通过国家"出口免验"认证,一次性 奖励50万元;新取得国家"绿色认 证", 且上年度向本市纳税100万元以 上的,一次性奖励10万元;获得省级 以上"著名商标"、"知名品牌",新取 得省级以上"无公害农产品生产基地" 认证的,分别给予一次性奖励5万元 和3万元。四是支持科技创新。对被 评为福州市级以上技术改造创新龙头 企业的水产品加工企业,安排150万 元科技专项资金予以扶持其引进新品 种、新技术项目。

(本刊通讯员)

□□ 山东聊城: 力促农产品价格稳定

今年以来, 山东省聊城市财政部 门积极采取措施,力促农产品价格稳 定,收到了一定成效。一是管好用好 抗旱救灾资金,积极支持小麦生产。 截至2月底,共拨付抗旱补助费、冬 小麦抗旱浇水补贴等逾1亿元,全力 支持农田水利建设、抗旱保苗;拨付 化肥等农资商业储备补贴资金1449 万元, 较好平抑了化肥等农资价格, 维护了农民利益。二是提前发放种粮 补贴。提前两个月合并发放粮食直补 和农资综合直补等惠农补贴6.5亿 元,一次性兑付到农户手中,保障了 粮食生产,调动了农民种粮积极性。 三是重点支持农业产业调整振兴。安 排农业产业调整振兴资金1000万元, 重点支持农业优质生产基地和农产 品市场建设,促进蔬菜、水果、畜禽 和特色农产品生产,保障群众生产生 活需要。四是加强农村流通体系建 设。拨付1054万元用于支持新农村 现代流通服务网络工程、农村现代流 通服务体系、万村千乡市场工程建 设。同时,拨付城乡市场信息服务及 储备应急体系建设资金43万元,稳 定了各类农产品价格,保障了农产品 的市场供应。

(本刊通讯员)

▷□河南义马: 加强财政专户管理

2011年以来,河南省义马市财政 局对各级财政部门保留的所有财政专 户进行全面清理检查, 对财政专户设 置和资金管理中的违规行为进行整改, 建立规范财政专户的长效机制,实现 财政专户的精简统一。一是撤销无国务院、财政部、省人民政府和省财政厅有效文件依据的财政专户。二是撤并一年内未发生资金往来业务的财政专户以及同类或相似性质资金开设的多个财政专户。三是将财政专户中应上缴国库的非税收入及时足额缴入国库。四是纠正将国库资金调入或采取"以拨作支"方式转入财政专户的违规行为,将分散在财政相关职能机构管理的财政专户归口财政国库管理机构统一管理。

(赵振民 杨菊霞)

□ 湖北郧西: 助推旅游产业发展

今年以来, 湖北省郧西县财政部 门出台奖励办法,推动全县旅游产业发 展。安排旅游发展专项资金800万元, 用于编制旅游规划、宣传推介、奖励做 出突出贡献的单位和个人等。其中,对 完成辖区内旅游景区规划编制,并通 过市级以上评审的乡镇,每个奖励5万 元;对当年辖区内景区被评为国家2A 级、3A级、4A级、5A级的乡镇,分别奖 励10万元、20万元、30万元和50万元; 对当年评定为星级农家乐的,奖励1万 元;对当年新建或改造升级为二星级、 三星级、四星级旅游涉外饭店的,分别 奖励1万元、2万元、3万元;对于当 年开发注册、包装上市的旅游商品, 每 个品种奖励3000元;对当年组织到郧 西旅游景区游览的游客在2000人次、 5000人次、10000人次以上的旅行社, 分别一次性奖励0.8万元、1.5万元、3 万元;对当年完成税收达30万元的4A 级旅游风景区,奖励5万元。

(欧高山 李 勇)

□ 广东吴川: 财政助推扶贫工作

今年以来,广东省吴川市财政部门 在加大投入的同时,明确帮扶措施,积极 推进扶贫工作。安排财政资金,为54户 贫困户逾200人购买新型农村合作医疗 保险,解决其看病难、看病贵问题。投入 1.6万元,举办农业技术培训班,对贫困 户进行种养业和劳动技能培训。投入6万元,对贫困户住房进行危房改造。投入资 金近30万元,帮助贫困村村委会建设出 租经营商铺,并规定租金收入的80%定期分发给贫困户。筹措资金帮助贫困户 子女就读技工学校。同时,协助相关部门,组织劳动技能好的贫困青年赴珠三 角打工;动员当地外出经商人员接收贫 困家庭青年务工,增加其劳务收入。

(本刊通讯员)

□□ 湖南石门: 促投资评审保质提速

年以来,湖南省石门县财政部 门积极制定措施,促进投资评审工作 保质提速, 取得明显成效。一是强化 限时评审"。针对不同规模的项目, 明确不同的评审时间。投资额100万 元以下的项目,要求5个有效工作日 完成;100-500万元的项目,要求7 个有效工作日完成;500-1000万元 的项目,要求12个有效工作日完成; 1000万元以上的项目,要求20个有 效工作日完成。二是实施"委托初 审"。对临时安排的重点项目,实行先 委托中介机构初审, 再由评审中心复 审的办法,以解决时间紧、人力不足 的问题。三是实行"同步评审"。针对 部分项目的特殊性,采取"同步评审" 的办法,尽量减少中间环节。如在土 地征用项目的评审中,与国土部门同 步进行现场踏察,省去了二次踏察, 为项目的早日开工争取了时间。

(陈洪新)

近年来,重庆市酉阳县财政积极 筹措资金,支持巴渝新居和农村危旧 房改造项目建设。房屋建设中,要求 融合小青瓦坡屋面、外墙漆仿青砖均 缝、木制门窗等传统建筑元素,以沟 粗高速路、319 国道沿线和旅游景区为 重点,打造具有地方特色、民俗文化 凸显的新农村风貌。截至目前,累计 投入资金2.5亿元,其中,市县财政资 金5473万元、整合其他项目资金1530 万元。共实施巴渝新居建设 3347户,农村危旧房改造6937户,改造总面积 达61.7万平方米,惠及3.6万余群众。

(田 波)

□□ 青海循化: □ 改善农村学校就餐条件

青海省循化撒拉族自治县积极开展农村学校"小餐桌"建设,改善农村学校"小餐桌"建设,改善农村学校就餐条件,促进城乡教育均衡发展。近年来,县财政累计投入资金130万元,为白庄中心学校、文都中心学校、文都中心学校等10所学校修建了餐厅,配备了餐桌等配套设施,新建、改建学校食堂4748平方米。累计为近1万名学生发放生活补助金150万元,有效减轻了学生生活补助金150万元,有效减轻了学生生活补助金150万元,有效减轻了学生生活,助卫生监管部门,组织人员深入学校,对原料采购、厨房卫生管理等进行监督检查,确保学生饮食卫生安全。

(本刊通讯员)